

Знамя КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 58 (337)

ПЯТНИЦА

14

МАЯ

1954 года

Цена 15 коп.

Ознаменуем великий всенародный праздник—300-летие воссоединения Украины с Россией—новыми производственными достижениями на благо Советской Отчизны!

Благоустроим родной город

Работа о благе человека является высшим законом нашей партии и государства. На пути решения этой главной задачи партия и правительство проделали огромную работу, которая ярко отображена в решениях XIX съезда КПСС, пятой сессии Верховного Совета СССР и в последующих решениях партии и правительства.

Работа нашей партии и правительства о благе народа видна и на примере нашего города. Только в 1953 году на строительство его израсходовано 94 миллиона рублей. Трудящиеся города получили более 47 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья. Посажено более 40 тысяч деревьев и кустарников, заасфальтировано 45 тысяч квадратных метров тротуаров и дорог. Значительная работа строителями проделана по сооружению в городе трамвайной линии.

Большая строительная программа намечена и в 1954 году. Предусмотрено выстроить и сдать в эксплуатацию более 45 тысяч квадратных метров жилой площади, заасфальтировать 105 тысяч квадратных метров улиц и тротуаров, озеленить 10 га улиц и скверов и многое другое.

Несмотря на известную проделанную работу, в благоустройстве города есть еще и существенные недостатки. Четвертым районом не закончено строительство скверов у кинотеатра «Победа» и техникума, не проведены работы по внутриквартальной планировке города. Неделки прошлых лет, допущенные первым строительным районом по жилым домам и благоустройству города, выражаются в сумме более пяти с половиной миллионов рублей.

Особенно плохо благоустраиваются рабочие поселки. Строительными и эксплуатационными коллективами не выполнены решения городского Совета о строительстве водоразборных колонок, а также по строительству санприемников и озеленению.

Строители на целинных землях

Высокопроизводительно трудится на поднятии целинных земель тракторная бригада, руководимая бригадиром т. Ермаковым, направленная главной конторой «Строймеханизация» для оказания помощи колхозам соседнего района.

Тракторы находятся в борозде 22 часа в сутки. За короткое время коллектив бригады поднял первых пятьсот гектаров целинных земель.

Хорошо работают трактористы тт. Гушпит, Шуляренко,

В невыполнении плана по благоустройству, низком качестве строительных работ повинны не только строители, но и такие организации, как УКС основного предприятия, отдел городского архитектора, горкомхоз, которые недостаточно занимаются контролем, не указывают строителям на недостатки, не подсказывают им очередность работ.

Крайне недостаточно организована в городе охрана зеленых насаждений. Жилищно-коммунальное управление (начальник т. Евтюхов) устранился от этой серьезной работы, а исполком горсовета и особенно его отдел коммунального хозяйства не потребовали от управления ликвидации этого недостатка, в результате уничтожена почти треть часть посаженных деревьев и кустарников и сломано несколько сот погонных метров штакетной ограды.

Не организована плановая уборка, в результате чего город находится в неудовлетворительном санитарном состоянии. В этом не менее повинны санэпидстанция и органы милиции, которые недостаточно занимаются поддержанием санитарного и общественного порядка в городе.

За небольшим исключением предприятия и учреждения города не имеют установленного образца вывески. В неприглядном виде находятся афиши.

Серьезным недостатком является отсутствие массовости в работе по благоустройству и озеленению города. Слаба еще активность депутатов и постоянной жилищно-коммунальной комиссии, которые при помощи актива могли бы вовлечь в эту работу население.

Успех работы по благоустройству города в этом году будет обеспечен, если вместе со строителями и коммунальниками включится в благоустройство население, если этой работой будут глубоко интересоваться депутаты горсовета, партийные и общественные организации.

Шмигельский и комсомолец тракторист т. Худобердыев. Все они перевыполняют сменные нормы выработки.

С целью лучшей эксплуатации тракторов, механизаторы оборудовали походную полевою ремонтную мастерскую.

В этой мастерской имеется сварочный аппарат САГ—2, слесарные тиски, полный набор инструмента и запасные части к тракторам.

Мастерскую возглавляет опытный механик т. Казанцев.

На трудовой вахте

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

По итогам предмайского социалистического соревнования коллектив цеха, где начальником т. Краплин, занял второе место среди основных цехов завода, где директором т. Победоносцев. Не снижая темпов, трудятся эксплуатационники и в мае.

Коллектив цеха за 10 дней мая выполнил декадный план на 142,3 процента. Лучших успехов добилась смена, где начальником т. Кудинов, выполнившая задание десяти дней на 144,5 процента. Смена, где начальником т. Ямщикова, дала 142 процента декадного задания. Обе эти смены имеют наименьшее число нарушений технологического режима.

Первенство в соревновании держат старший оператор Кудрявцев, операторы Абдулин и Швецова, машинисты Шипицын и Казимирский. Безукоризненно обслуживают вверенное оборудование дежурный слесарь Шуберт и дежурный электрик Булычев.

Новых трудовых успехов достигли и ремонтники-слесари Мохов, Михайлин и Егоров. Их показатели 160—170 процентов декадной нормы.

М. Степанов.



Весенний день переменчив. Утром кое-где виднелись кусочки голубого неба, изредка появлялось солнце, но вскоре все окутало серой пеленой, ветер усилился, пошел дождь перемежку со снегом. Погода перебила все планы такелажников строящейся ТЭЦ. С утра бригадир Иван Иванович Тимченко думал закончить работы на мостовом кране, который они недавно установили на 35-й отметке, но в такую погоду на высоте работать трудно и бригаде пришлось перестраиваться на ходу.

— Будем готовить к подъему блоки котла, — сказал бригадир, — внизу ветер не страшен, к вечеру может стихнет — успеем поднять.

Успехи монтажников

Монтажникам участка, где начальником т. Павлович («Стальконструкция») в мае предстоит сдать в эксплуатацию пять километров эстакад. 11 мая монтажники сдали первые 300 метров эстакад в 23-м квартале промплощадки.

Успешно работают верхолазы участка на монтаже объектов второй очереди. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, монтажники укладываются в график. Высокую выработку систематически дает бригада, руководимая Григорием Слюсаренко. Хорошо работает комплексная бригада, где бригадиром Григорий Щелкунов. Выработка в этой бригаде составляет 133 процента.

За досрочное выполнение майской программы

Зимой термозолировщики не могли полностью закончить свои работы на установках цеха, где начальником т. Реймерс, и установки были сданы в эксплуатацию со значительными недоделками. С первых дней мая коллектив 3-го участка «Стройтермоизоляции» приступил к устранению своих недоделок на этих объектах. Полным ходом ведется сейчас асбоцементная штукатурка установок.

На штукатурных работах занята комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая Петром Евдокимовым. Все члены бригады работают производительнее и качественно. Сменная выработка в бригаде превышает 170 процентов. Этой бригаде присвоено звание: «Бригада отличного качества».

Успешно трудятся здесь и штукатурки бригад, руководимых Иваном Чикалевым, Валентиной Хорунжиной, Петром Поповым и Петром Чулковым.

Все бригады значительно перевыполняют производственные нормы.

Объекты 92, 350 и 353 намечено сдать в эксплуатацию до 20 мая. Через день-два термозолировщики закончат здесь свои работы. Объект 87 также включен в график пусковых цехов. В мае его надо сдать в эксплуатацию, но коллектив участка не имеет возможности здесь работать: до сих пор монтажный отдел 2-го стройрайона не дал разрешения на изоляцию всасывающего и нагнетательного коллектора.

Борясь за досрочное выполнение майской программы, коллектив участка выполнил месячный план за первую декаду на 55 процентов. Путем механизации термоизоляционных работ и улучшения организации труда, участок добился значительной экономии средств. В течение первого квартала термозолировщики сэкономили 890 тысяч рублей.

Бригадир такелажников Иван Тимченко

Такелажники принялись за работу.

Ответственное дело — такелаж крупных блоков. Не так просто переместить часть агрегата весом в 25 тонн. Такелажнику приходится больше работать головой, чем руками. Нужно обдумать, как лучше закрепить на блоке тросы, куда поставить его. Не всегда подъем карасов ведется с помощью крана. Такелажники нередко пользуются лебедками. Им тоже надо уметь пользоваться.

Мастерством такелажника в совершенстве овладел Иван Иванович Тимченко. Он трудится по этой специальности с 1939 года. Большой опыт у него по монтажу электростанций. Он работал на сооружении электростанции в городе Челябинске, восстанавливал Харьковскую ГЭС и электростанцию в городе Липецке.

На строительную площадку теплоэлектростанции нашего города Тимченко прибыл вместе с первыми монтажниками. Блоки всех котлов, установленных на теплоэлектростанции, производила бригада Ивана Ивановича Тимченко.

Каждая часть этого сложного оборудования прошла через руки такелажников.

Опытные такелажники бригады, которой руководит т. Тимченко, образцово выполняют производственные задания и в любую погоду дают высокую выработку. Когда нет чисто такелажных работ, бригада переключается на монтаж. В котельном цехе второй очереди ТЭЦ она монтировала газоходы, площадки, вместе с бригадой т. Забеллы вела сборку мостового крана. Средняя производительность труда в бригаде превышает 150 процентов. Такелажники хорошо зарабатывают.

В трудовых успехах бригады — большая заслуга ее организатора Ивана Ивановича Тимченко.

Н. Иванова.

НА СНИМКЕ: И. И. Тимченко за креплением троса.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная организация в борьбе за снижение себестоимости

1953-й хозяйственный год приближался к концу. Как и раньше, главной конторе «Строймеханизация» итоги его не предвещали ничего хорошего. В свое время коллектив конторы допустил в работе много промахов, пробелов и поэтому к финишу подошел с большой задолженностью перед государством по выполнению производственного плана и, следовательно, с большими убытками.

Чувствуя свою ответственность за работу коллектива, коммунисты не могли дальше мириться с недостатками. На отчетно-выборном партийном собрании, проходившем в октябре прошлого года, они подвергли резкой критике партийное бюро за недостаточное внимание к хозяйственной деятельности конторы, глубоко вскрыли причины плохой работы ее и указали пути их устранения. Участники собрания особое внимание уделили борьбе за улучшение качественных показателей.

Новый состав партийного бюро внимательно прислушался к критическим замечаниям и предложениям коммунистов. Вскоре было проведено открытое партийное собрание, на котором обсуждался доклад главного инженера конторы коммуниста т. Шварца «О мероприятиях по безубыточной работе».

Собранию предшествовала тщательная подготовка, что повысило его действенность и позволило принять целеустремленное конкретное решение. На нем выступило 12 человек. Решение собрания явилось программой действия парторганизации.

Вопросы экономики не сходили с повестки дня и в дальнейшей работе парторганизации. В январе текущего года при обсуждении на открытом партийном собрании

доклада начальника конторы коммуниста т. Бавыкина «О выполнении годового плана и задачах на 1954 год» парторганизация вновь направила внимание всего коллектива на борьбу за рентабельную работу.

С чего мы начали улучшение качественных показателей? На ремонтно-механическом заводе конторы, например, механизировали все трудоемкие физические работы, на ремонте механизмов применили передовую организацию труда, экономнее стали расходовать запасные части, широко развернули соревнования, популяризировали передовиков соревнования и их опыт работы.

Результаты оказались хорошими. За четыре истекших месяца завод отремонтировал механизмы по сравнению с таким же периодом минувшего года более чем в два раза и значительно при этом улучшил качество ремонта.

Повышение производительности труда и улучшение качества работы положительно сказались на снижении себестоимости ремонта. Так, по сравнению с минувшим годом стоимость капитального ремонта одного трактора снизилась более чем на три тысячи рублей и на две с лишним тысячи рублей снизилась стоимость среднего ремонта каждого трактора. Таким образом завод за 4 месяца только на ремонте тракторов сэкономил свыше 100 тысяч рублей, не считая экономии при ремонте экскаваторов и других землеройных и подъемных механизмов.

Высокие темпы и хорошее качество ремонта позволили конторе в текущем году более организованно начать земляные и строительно-монтажные работы. На другие стройки было передано большинство излишних механиз-

мов, улучшено использование оставшейся у нас техники.

В итоге контора за четыре месяца — к Международному празднику трудящихся Первого мая — выполнила пятимесячное задание по выпуску валовой продукции. Между тем за такой же период минувшего года она дала 72 процента четырехмесячного плана и допустила 1.500 тысяч рублей убытка. В текущем году наша контора имеет уже более 100 тысяч рублей экономии.

На борьбу за улучшение качественных показателей парторганизация мобилизовала и профсоюзную организацию. На своем расширенном заседании партийное бюро заслушало и обсудило доклад председателя месткома т. Тарасова «О показе передовых методов труда и передовиков производства». Партбюро подсказало местному, чтобы в своей деятельности наряду с организацией борьбы за план он постоянно держал в центре внимания вопросы режима экономии, рентабельной работы конторы. И в этом направлении местком профсоюза проделал немалую работу.

Мы хорошо понимаем, что борьба за режим экономии, снижение себестоимости — это не кратковременная кампания, а повседневная, настойчивая, кропотливая работа. В этом деле у нас есть еще существенные недостатки. В дальнейшей своей работе парторганизация будет направлять усилия коммунистов и всего коллектива на устранение имеющихся недостатков, повышение темпов работы, улучшение качества, неустанное снижение себестоимости, экономию государственных средств.

П. Портнов,

секретарь партийной организации главной конторы «Строймеханизация».

XIV сессия городского Совета

На днях в клубе «Победа» состоялась очередная XIV сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Депутаты заслушали и обсудили доклад заместителя председателя исполкома городского Совета т. Кислова П. Н. «О благоустройстве города».

Сессия городского Совета приняла решение и утвердила мероприятия по благоустройству города на 1954 год.

Всего в этом году на благоустройство города и поселков будет израсходовано более 10 миллионов рублей.

Сессия рассмотрела организационный вопрос. В связи с выбытием из города членов исполкома депутатов тт. Вирко и Германского, сессия вы-

вела их из состава исполкома. В состав исполкома городского Совета избраны депутат от 121 округа т. Непомнящий Я. М. и депутат от 99 округа т. Богатырев В. П.

В связи с введением т. Непомнящего Я. М. в состав исполкома, сессия освободила его от обязанностей председателя постоянной комиссии по местной промышленности. Председателем постоянной комиссии по местной промышленности избран депутат от 137 округа т. Дроздов А. Ф.

Сессия освободила т. Заруева от работы заместителя председателя исполкома городского Совета и вывела его из состава членов горсовета.

Из последней почты

История одного ответа

23 апреля в газете «Знамя коммунизма» было помещено письмо молодых работников завода, где директором т. Морозов, под названием: «Руководители не бывают в общежитии». В этом письме предъявлялись претензии дирекции завода и некоторым другим руководителям.

Следовало ожидать, что директор завода т. Морозов правильно воспримет справедливую критику в свой адрес, сделает из нее соответствующие выводы по устранению отмеченных недостатков.

Правда, выводы он сделал, но только в иной форме. В ответе на письмо, присланное в редакцию, т. Морозов пишет:

«На ваше письмо № 191 от 26 апреля 1954 года сообщаю, что указанная заметка является, по видимому, необъективной. В общежитии молодых рабочих руководство завода бывает систематически. Принимало участие в выборах совета общежития. Оказываем помощь общежитию рабочей силой, материалами, углем.

Прошу проверить соответ-

ствие фактов непосредственно в общежитии».

Письму т. Морозова мы удовлетворили и побывали еще раз в общежитии. Командант общежития т. Коногорская, член совета общежития Дуся Шульгина и другие работники рассказали:

— Директор завода т. Морозов был у нас дважды в минувшем году и раз в текущем. Вторично мы его видели на выборах совета общежития, но это было после появления в газете заметки. Действительно, оказывал и «помощь». Впервые за все время в общежитие привезли автомашину угля... 7 мая, то есть через две недели после опубликования заметки.

Редко бывают в общежитии и секретарь партийной организации завода т. Мухин, председатель завкома профсоюза т. Бараев и всех реже посещает молодежное общежитие секретарь комсомольской организации т. Тарасов.

Вот таково истинное положение дел. Как ни странно, но директор завода т. Морозов, «по видимому, необъективно» относится к критике снизу.

300-летие воссоединения Украины с Россией

В единой советской семье

Веками был разъединен украинский народ искусственными границами, веками страдал под иноземным игом. Топтали западноукраинскую землю и жестоко эксплуатировали трудящихся австро-венгерские бароны, польская шляхта, немецко-фашистские захватчики, заморские концессионеры.

Жестокая, ни с чем не сравнимая эксплуатация тесно переплеталась с национальным гнетом. Дети наши лишены были возможности учиться на родном языке. Закрыты были для них двери высших учебных заведений. В селах запрещалось петь украинские песни. Доходило до того, что даже у себя дома не разрешалось собирать на языке отцов.

Иностранцы захватчики посягали на самое дорогое — они старались посеять рознь между братскими народами — русским и украинским, между всеми народами нашей стра-

ны. Но из этих попыток врагов трудящихся ничего не вышло и никогда не выйдет! Советская власть, завоеванная трудящимися под руководством Коммунистической партии, навсегда уничтожила искусственные границы, разъединявшие народы нашей страны. Как родная мать, собрала она украинский народ в одну семью и открыла перед ним неограниченные возможности роста его экономики и культуры.

Отсталая когда-то область — Львовщина превратилась в область крупного социалистического сельского хозяйства, а город Львов — в большой индустриальный и культурный центр республики. Здесь работают филиал Академии наук УССР, 11 научно-исследовательских учреждений, филиал Музея В. И. Ленина, 5 театров, 12 вузов, 30 техникумов.

С каждым годом изменяет свое лицо и село Соколыники.

Растут его люди. В бывшем имении помещика Парыляка разместились сейчас Дом сельскохозяйственной культуры, колхозная библиотека, радиоузел, правление артели, а вокруг выросли добротные хозяйственные сооружения.

В колхозное производство и быт членов артели все шире внедряются электричество, газ. Уже во всех домах колхозников, административных и культурно-бытовых учреждениях имеется электричество, водопровод, радио. Газ пока еще не имеет широкого применения в быту колхозников. Мы подвели его только к Дому культуры, кормоцеху, свинарнику и теплице. Но в недалеком будущем газ станет обогревать школу, больницу, клуб и все дома колхозников.

Дети колхозников обучаются в средней школе. А сколько наших юношей и девушек обучается в высших и специ-

альных средних учебных заведениях Львова, Ужгорода, Киева!

В подъеме экономики и культуры села мы постоянно ощущаем помощь Коммунистической партии, Советского правительства, нашего старшего брата — великого русского народа. На наших полях работают сталинградские тракторы, ростовские комбайны, люберецкие, гомельские машины. Много техники идет к нам из Алтая, Владимира, Рязани, Челябинска и других городов России.

Большую помощь в организации своего общественного хозяйства мы получили, изучая опыт работы колхоза имени Молотова, Раменского района, колхоза «Победа», Дмитровского района, и многих других передовых колхозов Московской области.

Мы возвратились из колхозов Подмосковья с одним стремлением — еще самоотверженнее бороться за выполнение исторических решений партии и правительства, направленных на быстрый подъем всех от-

раслей сельского хозяйства.

В договоре, заключенном с колхозом имени Сталина, Кунцевского района, мы обязались вырастить в 1954 году по 18 центнеров зерновых с гектара, по 220 центнеров овощей и по 160 центнеров картофеля с гектара, надоить от каждой коровы по 2.700 литров молока и получить общий доход не менее 1 миллиона 800 тысяч рублей.

Выполняя это обязательство, колхоз увеличил парниковое хозяйство в два раза, построил пруд площадью в 7 гектаров, подвесную дорогу к коровнику, изготовил 100 тысяч торфоперегнойных горшочков и заготовил 800 тонн торфокомпостных удобрений, посадил 12 гектаров нового сада и 3 гектара ягодников. Это будет нашим вкладом в великое дело дальнейшего укрепления дружбы украинского и русского народов, всех народов нашей страны.

Г. Дзюрий.

Бригадир садово-огородной бригады колхоза имени Кагановича, Пустомытовского района, Львовской области.

КАК МЫ ОСВАИВАЕМ ВЫПУСК НОВЫХ ИЗДЕЛИЙ

В 1953 году коллектив электромеханического цеха конторы «Электропривод» освоил выпуск магнитных станций и устройств для регулирования напряжения. Путем внедрения рационализаторских предложений и улучшения организации труда цех значительно снизил себестоимость изделий и обеспечил их высокое качество.

В настоящее время коллектив цеха трудится над освоением новых изделий и главным образом комплектного оборудования для нефтебуров, в состав которого входят станция управления со вспомогательными механизмами, блок с амперметрами, пульт управления синхронными электродвигателями.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение этого ответственного задания, рабочие и инженерно-технический персонал цеха взяли обязательство выполнить этот заказ к 25 мая.

В процессе освоения новых изделий рабочие цеха вносят ряд рационализаторских предложений, направленных на сокращение сроков выпуска изделий и улучшение их качества. Например, на дверцах шкафов для станций управления вспомогательными механизмами были предусмотрены ребра жесткости, изготовляе-

мые из полосовой стали с последующим укреплением электросваркой. Руководитель участка т. Казакевич и бригадир т. Гришняков высели предложение делать ребра жесткости методом штамповки. Внедрение этого предложения значительно упростило и удешевило изготовление шкафов.

При изготовлении новых изделий в большом количестве применяются детали, требующие декоративного покрытия. Существующее у нас гальваноотделение по своей оснащенности не обеспечивало потребностей цеха. Коллектив цеха поставил перед собой задачу в короткий срок переоборудовать гальваноотделение с установкой необходимого дополнительного оборудования и, в частности, пустить в мае ванну никелирования.

В период освоения и выпуска новых изделий в коллективе цеха выросли и в настоящее время пользуются заслуженным авторитетом такие рабочие как слесарь-инструментальщик т. Никитин, токарь т. Федоров, бригадир т. Шлигузов и Лупашко, монтажники т. Иванова и Басурманова, сборщицы т. Петрова и Давыдова. Весь коллектив цеха напряженно трудится над выполнением важного государственного задания.

В. Калмыков,

начальник электромеханического цеха («Электропривод»).



Московская область. Продукция Дулевского фарфорового завода широко известна всюду в нашей стране. В этом году будет выпускаться более 250 новых образцов столовой и чайной посуды.

НА СНИМКЕ: отделка посуды в живописном цехе.

НАВСТРЕЧУ ЧИТАТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Городские библиотеки ведут подготовку к проведению в начале июня широкой читательской конференции по трем последним книжкам №№ 28, 29, 30 альманаха областного отделения Союза советских писателей.

Читатели подвергнут обсуждению ряд произведений, опубликованных в альманахе, в частности, повесть Р. Белоглазовой «Со всеми вместе», повесть В. Мариной «Трудный год», роман А. Иванова «Горы зовут», рассказы и стихотворения областных прозаиков и поэтов.

Предстоящая читательская конференция вызывает живой интерес трудящихся нашего города. В центральном книжном магазине заметно усилился спрос на последние номера альманаха, имеющиеся в продаже.

Для участия в читательской конференции придет группа областных писателей.

Н. Георгиева

В. Васильев.

ФЕЛЬЕТОН

СВЕТ И ТЕНИ

Жильцы Н-ского дома в Н-ском квартале, придя с работы, были весьма встревожены одним обстоятельством: в квартирах не горел свет. Беспокойство усиливалось еще тем, что во всех окружающих домах ярко светились окна, во всю мощь горели электрические фонари вдоль улицы.

—Какая досада: ни помыться, ни переодеться, ни поесть. И как на грех, даже свечи нет.—сетовали жильцы. Собрав внеочередное оперативное совещание, решили обратиться за помощью в домоуправление.

Делегации жильцов, однако, пришлось разочароваться: домоуправление было закрыто на замок.

—Кого вам, дяденьки, надо?—спросил какой-то мальчишка, выскочив из соседней квартиры. Узнав, что нужен электромонтер, он даже пристынул:

—Ф-ю-ю. Да он же у них только до шести часов работает.

Вернувшись ни с чем домой, люди решили попытаться своими силами исправить освещение. Перепробовали все «жучки», которыми уже давно заменили здесь пробки (ведь монтера не доищешься), но сделать ничего не смогли. «Засло» где-то посложнее.

Снова начались поиски монтера, не увенчавшиеся успехом.

И тогда решили обратиться к последнему средству: позвонить самому начальнику ЖКУ т. Евтюхову.

—Что, монтера?—послышался в трубке голос руководителя жилищно-коммунального управления, который, к счастью, оказался на месте.—Они у нас до шести работают. Утром подадите заявку и исправят.

Легко сказать! Утром людям надо на работу, а вернутся они оттуда уже после шести.

Услышав возражение, т. Евтюхов всердцах восклицает:

—Потерпите, ничего с вами не делается.

«Ничего с вами не делается!». Эти слова, к сожалению, давно уже стали боевым девизом некоторых коммунальных работников. Именно поэтому вы в 4-м, 8-м, 11-м и других домоуправлениях после 6 часов вечера ни за что не найдете электромонтера, хотя главным образом в это время и пользуются люди светом.

«Ничего с вами не делается!». Именно поэтому в 5-м домоуправлении месяцами лежат заявки на ремонт протекающих крыш.

Нетрудно представить себе, как возмутились бы некоторые руководящие коммунальные работники, если бы, придя в столовую пообедать, получили ответ: «Обеда не будет, потерпите до ужина», и тут же этакое вежливое дополнение: «Ничего с вами не делается». А ведь по сути дела здесь бы не было добавлено ничего нового к принципу, сформулированному т. Евтюховым.

Мы умышленно не назвали в начале фельетона номер дома и квартал, в котором произошло описанное происшествие, а также дату. 11 мая, например, люди сидели в темноте в домах № 15 и № 11 38-го квартала. Но это даже и неважно. Нечто подобное происходит ежедневно в разных кварталах города. Не потому ли с легкой руки коммунальщиков плодятся везде доморощенные «монтеры», которые только портят осветительную сеть?

В нашем молодом городе много света: ярко освещены дома, улицы, площади. Но нет-нет, да и попадешь в дремучую тень, когда свет оказывается замороженным щитом бюрократизма.

Р. Веселов.

Неиспользованные резервы механического цеха

Большую и ответственную работу выполняет коллектив механического цеха конторы, которой руководит т. Лавров. Он изготавливает крепеж и другие важные детали для монтажа сложных машин на объектах основного предприятия.

Цех располагает большим станочным оборудованием. Здесь установлены новейшие токарные, фрезерные, шлифовальные станки. Ими управляют десятки высококвалифицированных специалистов.

Борясь за своевременное выполнение заказов монтажников, коллектив механического цеха в апреле выполнил производственную программу на 140 процентов. Напряженно трудится он и с первых дней мая. Продолжив предмайское социалистическое соревнование, металлосты борются за повышение производительности труда, за своевременное выполнение заказа-

зов по изготовлению деталей для первоочередных объектов.

Смена, которой руководит т. Кузнецов, в мае завоевала первенство в соревновании со сменой т. Ткаченко. Сейчас она работает так же производительно. Соревнование, развернутое в бригадах и звеньях, приносит хорошие результаты. Десятки рабочих цеха систематически дают высокую выработку и хорошее качество обработки деталей. Среди них — токари тт. Офицеров, Хохленков, Лысенко, Селиверстов, Кузнецов и многие другие.

Уже в мае коллектив цеха освоил механическую обработку калачей для холодильников, изготовление сложных сальниковых уплотнений и обратных клапанов. Это большое трудовое достижение технологов и рабочих цеха.

Но успехи коллектива могли быть значительно лучше,

если бы цех нормально снабжался материалами. В настоящее время цех испытывает большую нужду в сталях марок 20 ХГ и 30 ХМ. По этой причине задерживается срочный заказ по изготовлению крепежа для монтажа объектов промплощадки. Исключительно плохо снабжается цех пластинками твердого сплава для резцов. Острый недостаток в резцах порождает простой рабочих.

Для проверки резьбы нужны калибры ДИН—11, которых тоже нет. Из-за отсутствия калибров усложняется операция изготовления контроля шпилек, увеличивается их себестоимость. Каждая шпилька обходится дороже на 98 копеек. Для обработки крепежа недостает наждачного полотна.

Такое же положение с материалами, инструментом и в слесарно-сборочном цехе конторы (начальник цеха т. Калитин).

—На поиски инструмента,—заявляют рабочие,— уходит

масса времени. Мы ходим по другим цехам и просим займы инструмент: сверла, метчики, лерки и т. д. Несвоевременно доставляются в цех и детали для сборки (фланцы, трубы).

Крайне неповоротливо работает аппарат конторы снабжения, возглавляемый т. Герчиковым. Заявки на необходимые материалы из цехов поступают заблаговременно, но снабженцы очень часто не удовлетворяют их. Руководители же конторы не проявляют должной требовательности к снабженческому аппарату.

Отрицательно сказывается на работе коллектива механического цеха и то, что между конторами треста, которым руководит т. Жуков, нет должной взаимосвязи. В цех нередко поступают аварийные заказы от монтажников коллективов, которыми руководят тт. Панежа и Бойко. Например, в субботу, 8 мая, в механический цех уже в 8 часов вечера приехали директор

конторы т. Бойко и начальник НТО т. Глиер.

—Срочно готовьте сальниковые уплотнения, иначе задерживается монтаж оборудования в цехе, где начальником т. Приходько. 10-го утром уплотнения должны быть на промплощадке.

Чтобы выполнить заказ монтажников, некоторым рабочим цеха пришлось трудиться в выходной день, а потом брать отгул. Это дезорганизует производство. Спрашивается, почему т. Бойко и т. Глиер не учли нужд монтажников, ведь всего несколько дней назад цех выполнял заказ по изготовлению большой партии сальниковых уплотнений.

Такие случаи не единичны. Отвлекаясь на выполнение аварийных заказов, коллектив конторы задерживает выпуск деталей, предусмотренных планом.

Н. Саморезова.



Затягивают строительство школы

Школа в поселке Майске, которую строит второй стройрайон (начальник т. Мохов) должна быть закончена и сдана в эксплуатацию к первому августа. Но уже сейчас имеется опасность, что этот ответственный объект не будет окончен к сроку, если на него не обратить серьезного внимания.

Осталось два с половиной месяца, но сейчас график строительных работ нарушен, темпы проводимых работ низки.

Мало уделяет внимания этому объекту начальник участка т. Шляхов, а прораб т. Ключев допустил ряд ошибок в строительстве, что также оттягивает сроки готовности здания.

Сейчас только начаты работы по сооружению кровли, до сих пор здание не подготовлено к сдаче под монтажные и отделочные работы. Четвертый строительный рай-

он не начал сооружение подземных коммуникаций водопровода и канализации.

Остается нерешенным и вопрос, какого типа котлы должны устанавливаться в котельной школы, без чего нельзя закладывать фундаменты под эти котлы. Начальник технического отдела строительства т. Митрофанов и старший инженер т. Мартынов не дают ясного ответа на этот вопрос.

Начальник санитарно-технического отдела т. Щербатов (проектная организация, где начальником т. Вершинин) на этот вопрос отвечает: «Котлами для школ сейчас нам некогда заниматься, а вот через десяток дней займемся».

Такие темпы работ по строительству школы нетерпимы. Только при условии создания напряженности в работе по строительству школы, она будет закончена в срок.

П. Ермолаев.

Бухгалтер Евфросинья Кузьмичева

С уважением отзываются работники главной конторы материально-технического снабжения строительства о бухгалтере Евфросинье Кузьмичевой. Это простая скромная труженица — бухгалтер расчетной группы ГК МТС. К своим обязанностям она относится добросовестно и со всей серьезностью, чутка к запросам рабочих и служащих. В ее работе ошибок не бывает.

— Ошибиться, — говорит она, — значит обмануть рабочего, не додать заработанные деньги.

Поэтому всякую работу, Евфросинья выполняет внимательно, без ошибок.

Бухгалтер Кузьмичева не только сама повседневно повышает свои практические знания, но свой опыт передает товарищам по работе. Так, она обучила молодых работников Дадашки, Суровцеву, Роговских, Неустроеву, Куракину, Гронскую.

Евфросинья Кузьмичева, кроме всего, и активная общественница. От руководства строительства и конторы она получила 27 благодарностей, три почетных грамоты. Фотография ее не снимается с Доски почета.

С. Лопатин.

БЕРЕЧЬ ЗЕЛЕНУЮ ПОЛОСУ

Наступила весна, жители города приступили к посадке огородов. И вот мы наблюдаем такую картину: в лесу валяются свежесрубленные ветки от срубленных деревьев, лес редее. Его рубят беспощадно, кто для огораживания огородов, кто для других надобностей. Год назад в лесу мы видели не только сосну,

но и березу, от которой сейчас остались только пни. Особенно это заметно в лесу, расположенном между городом и основным предприятием.

Общественным организациям, каждому жителю города нужно вести решительную борьбу с браконьерами, беречь зеленую полосу города.

Е. Липихина.

ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД ДВОРНИКОВ

Хорошо трудятся на своем участке дворники 21-го квартала Сергей Петрович Пономарев и его жена Клавдия Пономарева. Свой участок они ведут отлично, территория,

обслуживаемая ими, всегда чиста.

Жители домов №№ 3—4—5 с теплотой и уважением отзываются о дворниках По-

маревых, которые добросовестно трудятся на своем участке.

**А. Шведова,
Н. Бушуева.**

Беседы на естественно-научные темы

Чудесные „дожди“

В 1813 году жители одного итальянского городка были смертельно напуганы совершенно необычным дождем. Дождевые капли были красного цвета! Этим случаем воспользовался местный священник. Он объявил, что «кровавый» дождь — божье наказание за грехи людей. Ждите скоро «конца света». Однако дождь прошел, и ни с кем ничего не случилось.

В истории человечества известно немало случаев «кровавых» дождей. Не раз наблюдались и другие цветные дожди — оранжевые, желтые, зеленые. Во многих приморских странах — Шотландии, Норвегии, Дании и других известны «чудесные» рыбные дожди. Такой «рыбный» дождь прошел в июне 1949 года на побережье Новой Зеландии. Во время дождя из воздуха падали тысячи морских рыбок. Было это в 20 километрах от морского берега.

Теперь причина «кровавых» и прочих редких дождей хорошо известна.

В природе временами наблюдаются сильнейшие ветры — ураганы и вихри-смерчи. При урагане ветер дует по огромному кругу диаметром в сотни километров. Скорость вет-

ра в этом круге достигает 40—50 и даже 60 метров в секунду. Вместе с тем такой клубок ветров не стоит на месте, а передвигается с большой скоростью. Отдельные ураганы нередко «путешествуют» многие сотни километров. Бывает при этом, что ураганы поднимают в далеких пустынях в воздух и несут с собой большое количество красноватой пыли. Эта пыль и придает каплям дождя вид крови.

— Летом в жаркие дни на перегретой земле часто возникают небольшие пыльные вихри в виде вращающегося столба воздуха, который начинает втягивать в себя с земли все легкие предметы. Обычно такие пыльные вихри не имеют большой силы. Но при грозах образуются иногда огромные вихри-смерчи. Скорость вращения воздуха в смерчах доходит подчас до семидесяти—восьмидесяти метров в секунду! Одновременно смерч несется вперед.

Большие смерчи поднимают высоко в воздух тучи пыли, песка, щепок, веток. Когда на пути смерча встречается водоем, вверх устремляется вода. И вот бывает, что иногда смерч всасывает в се-

бя «цветущую» воду болот. А через некоторое время где-нибудь дальше на земле выпадает необычайный цветной дождь.

Проходя над морем, смерчи поднимают иногда в воздух вместе с водой раков, рыб, медуз, а затем выбрасывают их на суше.

Однажды такой смерч был даже причиной крайне редкого, диаволиного дождя из... серебряных денег. Случилось это в 1940 году в деревне Мещеры, Павловского района, Горьковской области. В один из летних дней над Мещерами разразилась сильная гроза. И вместе с дождем на землю посыпались серебряные монеты XVI века. Когда прошел дождь, жители собрали около тысячи старинных монет, упавших с неба.

Дело было, как видно, так. Прошедший при грозе ливень сильно размыл грунт, и на поверхности оказался зарытый в землю сосуд со старинными серебряными деньгами. Возникший при грозе смерч, проходя над этим местом, поднял монеты высоко в воздух. Немного позднее, когда вихрь потерял свою силу и распался, с неба вместе с дождем посыпались монеты.

Интервью Хо Ши Мина индонезийскому агентству АНТАРА

ПАРИЖ. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает из Гааги: Индонезийское информационное агентство АНТАРА направило президенту Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мину ряд вопросов, на которые он дал ответ.

Хо Ши Мин заявил, что он горячо надеется, что Женевское совещание может привести к мирному урегулированию индокитайской и корейской проблем.

Как сообщает агентство АНТАРА, он сказал, что Демократическая Республика Вьетнам всегда готова вести переговоры с Францией о прекращении огня, о заключении перемирия и об установлении мира в Индо-Китае на основе независимости, союза и демократической свобо-

ды. Хо Ши Мин считает, что политика, проводимая Индией, Индонезией и Бирмой, должна содействовать установлению мира в Азии.

Хо Ши Мин подчеркнул в своих ответах, что правящие круги Соединенных Штатов пытаются помешать мирному урегулированию индо-китайской проблемы и стремятся принять активное участие в войне в Индо-Китае и расширить эту войну с целью подорвать мир на Дальнем Востоке и во всем мире.

В заключение Хо Ши Мин призвал все азиатские народы, находящиеся под иностранным гнетом, объединиться в борьбе против колониализма и агрессии.

Заявление Верховного командования вьетнамской Народной армии о положении раненых военнопленных в Диеп-Биен-Фу

ШАНХАЙ. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

Представитель верховного командования вьетнамской Народной армии сделал на пресс-конференции следующее заявление о положении раненых военнопленных в Диеп-Биен-Фу:

Сразу же после уничтожения группы французских укрепленных постов у Диеп-Биен-Фу частями вьетнамской Народной армии верховное командование вьетнамской Народной армии дало инструкции различным частям вьетнамской Народной армии, занимающим центральный сектор Муонг-Тань, обеспечить безопасность раненых военнопленных и оказать им соответствующую помощь.

Всему вражескому медицинскому персоналу, начиная от санитаров и до полковника ме-

дицинской службы, было разрешено возвратиться в госпитали и лечить своих раненых.

В то же время военно-медицинская служба вьетнамской Народной армии изыскивает все способы для улучшения положения раненых, военнопленных которые до освобождения Диеп-Биен-Фу были вынуждены в течение 55 дней жить в переполненных грязных убежищах.

Гуманное отношение вьетнамской Народной армии к раненым военнопленным еще раз свидетельствует о политике милосердия правительства Демократической Республики Вьетнам. Импералистические агрессоры, на оборот, бесчеловечно обращаются с ранеными военнопленными вьетнамской Народной армии и даже убивают безоружное гражданское население.

Движение во Франции за прекращение войны в Индо-Китае

ПАРИЖ. (ТАСС). Падение крепости Диеп-Биен-Фу усилило движение среди французской общественности за немедленное прекращение войны в Индо-Китае и мирное урегулирование конфликта.

По сообщению газеты «Монд», 8 мая были проведены съезды департаментских федераций католической партии МРП, которые обсуждали вопрос о военном положении в Индо-Китае. Федерация департамента Сена приняла резолюцию, в которой «требуется неустанно изыскивать воз-

можности соглашения». На съезде этой федерации выступил член совета республики Лео Амон, который заявил: «Необходимо покончить с иллюзиями и сделать реальный выбор. Хотят ли расширения конфликта или переговоров? Если хотят вести переговоры, тогда несвоевременно угрожать расширением конфликта и мечтать о создании азиатского пакта безопасности, который не имел бы смысла без присоединения к нему таких стран, как Индия».

Опровержение министерства иностранных дел Германской Демократической Республики

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АДН передает:

Отдел печати и информации министерства иностранных дел Германской Демократической Республики сообщает:

Газета «Велт ам Зонтаг», близко стоящая к английским властям, в номере от 9 мая опубликовала так называемое собственное сообщение, в котором говорится, что в начале мая в Берлине состоялись переговоры между представителями правительства Германской Демократической Республики и советской делегацией о сепаратном мирном договоре и о других соглашениях.

Это сообщение является вымыслом от начала до конца. Даже враждебная печать может сделать из политики правительства Германской Демократической Республики вывод, что ГДР ведет упорную борьбу за общегерманский мирный договор.

Провозглашение суверенитета Германской Демократической Республики, последовавшее в результате обмена нотами между правительством СССР и правительством ГДР, показывает, что Германская Демократическая Республика обладает всеми полномочиями для участия в переговорах о мирном договоре.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Дирекция и общественные организации техникума 16-го мая в 12 часов проводят встречу с выпускниками 7-х и 10-х классов школ города. В программе встречи концерт художественной самодеятельности и выступ-

ления спортсменов техникума.

Для гостей будут открыты лаборатории и кабинеты техникума.

Пригласительные билеты распространяются через школы.

Дирекция.

Вниманию членов литературного объединения

Очередное заседание литературной группы состоится в субботу, 15 мая, в 19 часов, в помещении редакции городской га-

зеты «Знамя коммунизма». На обсуждение выносятся очерки т. Островского.

Приглашаются все желающие.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.